
 

 

Besvarelse af SUU B 19 spørgsmål nr. 2, som Folketingets Sund-

hedsudvalg har stillet til ministeren for sundhed og forebyggelse 

den 25. marts 2008. 
 

B 19 spørgsmål 2: 
"Vil ministeren med henvisning til sit tilsagn herom på samrådet den 12. marts 

2008 om samrådsspørgsmål B 19 - A og B (gratis tandbehandling) tilsende 

udvalget en faglig redegørelse for sondringen mellem aggressiv paradentose og 

ikke-agressiv paradentose, herunder definitionen af, hvornår der er tale om 

diagnosen aggressiv paradentose. Der anmodes endvidere om, at redegørelsen 

indeholder oplysninger om, på hvilket tidspunkt i forløbet diagnosen aggressiv 

pardentose kan konstateres. I forbindelse med besvarelsen bedes ministeren også 

indhente oplysninger om tandspecialisteres syn på ovenstående, bl.a. 

Tandlægehøjskolen." 

 

Svar: 
Til udvalgets orientering har jeg vedlagt en faglig redegørelse fra Sundhedsstyrel-

sen vedrørende sondringen mellem aggressiv og ikke-aggressiv paradentose. 

 

Af redegørelsen fremgår blandt andet, at Sundhedsstyrelsen på baggrund af de 

indhentede specialistvurderinger finder, at det med den foreliggende viden ikke er 

muligt sikkert at skelne mellem personer med almindelig (kronisk) paradentose og 

personer med aggressiv paradentose. 

 

 

 

 

Ministeriet for Sundhed og Forebyggelse 
Dato: 24. april 2008 

Kontor: Regional sundhed 

J.nr.: 2007-11700-32 

Sagsbeh.: ADJ 

Fil-navn: Dokument 4 

 

. / . 

Sundhedsudvalget (2. samling)
B 19 - Svar på Spørgsmål 2
Offentligt            


